

# 广州白云推出“电竞11条” 单项奖励最高500万元

## “组合拳”打造产业集群“强磁场”

《措施》的出台正逢其时,将与广州国际电竞中心的正式启用,一道形成白云区推动电竞产业崛起的组合拳。

作为白云区电竞产业的核心载体与标志性项目,广州国际电竞中心是广州首家专业B级电竞赛事场馆,将于今年上半年对外开放运营,为区域产业发展奠定基础。

白云区将设立电子竞技产业专项扶持资金,支持电竞赛事运营商、电竞俱乐部等在白云区发展。《措施》第三条规定,对每年营业收入达到2000万元及以上的电子竞技产业企业,给予最高200万元补贴。此举正是希望以优质企业落户牵引产业链上下游资源集聚,打造产业集群“强磁场”。

《措施》第四条规定,支持国际及全

国知名电竞俱乐部设立在白云区,冠以“广州”或“广州白云”队名并参加国际、全国顶级职业赛事及宣传的,每年给予200万元补贴。如果俱乐部能在国内外顶级赛事斩获佳绩(前四名),还可额外获得等次不同的扶持奖励。若是在国际顶级职业赛事总决赛中摘金,可获200万元奖励。

## 赛事经济驱动文商旅体融合

电竞产业的核心是赛事,白云区也在多方面大力度扶持赛事,希望以“赛事经济”点燃消费“新引擎”,拉动“吃住行游购娱”全链条消费。《措施》第五条明确,在白云区举办的国际顶级电竞职业赛事总决赛,单项赛事的主办单位或承办单位每年可获最高不超过300万元的补贴。引进在

白云区举办的全国年度顶级电竞赛事总决赛,赛事的主办单位或承办单位每年可获最高不超过200万元的补贴。

电竞场馆是赛事开展的主阵地,《措施》第七条规定,对于新建或改造符合国际级、国家级、省级赛事标准的专业电竞场馆,给予最高500万元补贴。

白云区文化广电旅游体育局相关负责人表示,《措施》作为白云区首个针对电竞产业的专项扶持政策,精准对接上级部署与产业需求,填补了区域电竞产业政策空白,打通了省市区政策落地的“最后一公里”。以广州国际电竞中心为核心,白云区将进一步推动电子竞技产业与文商旅体产业深度融合,助力做实做强百亿元级文化创意产业集群,为区域经济高质量发展注入新动能。

## 入选中国百条精品骑行路线 花都梯面骑行环线 实力出圈

新快报讯 记者林翠珍 通讯员花宣报道 近日,中国自行车运动协会评选出100条代表性路线,为“2025年中国骑行地图精品骑行路线”,花都区梯面五环步道骑行环线入选。

花都区梯面五环步道骑行环线路线全长29.7公里,全程采用铺装路面,骑行体验顺畅舒适。路线串联起“广东省体育消费场景典型案例——五环步道”的五大环线,即青山环、绿水环、康养环、花田环与古道环,一步一景皆有惊喜。

近年来,梯面镇深入践行“绿水青山就是金山银山”绿色发展理念,巧妙融合生态保护与体育休闲,打造出“乡遇梯面·五环步道”。通过文体旅融合发展,串联起散落的资源点,如王子山森林公园、红山村、一线天等知名风景区,是坐拥“中华环境优秀奖”“广州北肺”等美誉的梯面镇标志性骑行线路,让曾经“沉睡”的山水人文重新焕发活力。

据介绍,梯面“五环步道”沿线规划了5个大本营、10个会客厅和N处驿站,通过举办骑行、徒步、马拉松等文旅运动赛事,促进运动、康养及相关产业导入。五环步道自开通以来,已举办徒步、骑行、定向越野等体育赛事近三十场,吸引来自粤港澳大湾区的超6万名运动爱好者参与。这些赛事不仅显著带动了民宿入住、农产品销售和景区引流,更真正让生态与乡村资源“活”起来、“火”起来。



■梯面五环步道骑行环线路线吸引自行车运动爱好者来打卡。通讯员供图

近日,广州市白云区正式出台《关于推动白云区电子竞技产业发展的若干措施》(简称《措施》),推出11条措施支持电竞产业发展。符合条件的电子竞技产业企业、电竞俱乐部落户白云区最高可获200万元补贴,单项奖励最高可达500万元。

■新快报记者 李应华  
通讯员 陈亮嘉 刘骞



■合煜科技园地块现状,未来将重点布局人工智能、生物技术、高端装备等战略性新兴产业。

通讯员 李剑锋/摄

## 冲刺“工业产值2000亿+”目标 黄埔云埔街道开启招商

新快报讯 记者李应华 通讯员黄三笑报道 1月10日,2026年云埔街道招商大会暨广州黄埔·合煜智造港奠基活动在广州黄埔举行,合煜智造港项目总规划用地约160亩,预计引进企业100家、提供就业岗位约2000个,重点布局人工智能、生物技术、高端装备等战略性新兴产业。

### 合煜智造港奠基 打造“智能+制造”新载体

云埔街道是广州开发区工业重镇与核心街区,深耕制造业四十余年。2023年,其规上工业总产值近2000亿元,占黄埔区23%,以不到广州0.6%的土地创造全市约10%工业产值,2024—2025年工业恢复增长。

作为黄埔区首个M2工业用地

旧改标杆项目,广州黄埔·合煜智造港当日培土奠基。项目总规划用地约160亩,预计引进企业100家、提供就业岗位约2000个,重点布局人工智能、生物技术、高端装备等战略性新兴产业,契合区域产业发展方向,助力产业升级,构建“研发—转化—量产—服务”全链条生态。

“选择落户云埔,是看中这里雄厚的产业基础、密集的创新资源与高效的政务服务。”合煜科技园发展(广州)有限公司董事长苏楚标表示,未来,将以合煜智造港为载体,深度参与区域产业链协同,助力打造“智能+制造”产业高地。

提供全链条支持  
企业集中签约共谋发展  
云埔街道将通过《招商引资十

条硬措施》、“招商大使”机制、供需对接会等打造全链条产业生态圈,以低效园区改造、国际化企业服务中心等提供全周期发展保障,通过旧村改造、三级公园体系建设、优质资源落地及轨道交通布局打造宜居宜业环境,冲刺“工业产值2000亿+”目标,诚邀海内外企业家合作。

活动现场,五家意向入驻企业代表集中签约,展现对黄埔区发展的信任与信心。广东文华里健康产业投资集团有限公司董事长苏攒淘表示:“黄埔区完善的产业配套、优越的区位交通和精准的政策支持,是我们选择在此落地的核心原因。我们希望未来能深度融入区域产业生态,实现自身发展与地方经济共赢。”